

tej (babi) zbudi se stari hudič „lakomnost“ zopet v vseh svojih živcih do nepremagljive strasti

Šnops, sladke besede in Platačka sama bilo je tega večera Cestarju v vseh slučajih na stežaj v razpolaganje. Ošemil se je ob tej priliki pri Plahtačevih do popolne nezavesti, zdrsnil se je slednjič pod mizo, kjer je kot čok ves trd obležal. Plahtača ga spravita v stran-sko samotno sobico, kjer ga samega zaklenenega pustita. Ko se ob pozni uri gostilna drugih ljudi sprazni, zapreta in zakleneta Plahtača vsa vežna in druga vrata. Plahtač sam prevzame službo stražarja ter pazi, ko bi kedo ne prišel trkat na vrata, katera so se po navadi ob slednjem času vsakemu kaj rada odpirala; Plahtačka sama spravi se pa na svoje delo. Gre v sobico, kjer bil je zgubljeni Cestar šnopsa še ves trd; roka in preobrača ga na vse strani. A drugega glasu ni bilo od njega, nego zamolklo hroščenje in smrčanje. Brez vsake nevarnosti in skrbi poišče pri njem listnico z denarji in jo vzame, bolje rečeno zavratno ukrade ter jo izprazni vse vsebine njene.

(Dalje prihodnjič.)

## Trgovinska in obrtna zbornica.

Odsek vendar ni mogel povišanja smatrati za osnovano stvar, in sicer iz tega vzroka, ker bi ne bilo upravičeno, ako bi izdelovanje jednega leta sprejeli za odstavo povišanju dobitkovine, in ker bi radi tega zelo pogostoma morali izpreminjati visokost dobitkovine in to gotovo vselej, ako bi se dokazalo, da se izdeluje več ali manj piva. V našem slučaju morali bi za l. 1887., in ako ne za to leto, to vendar za l. 1888. znižati dobitkovino, ker je izdelovanje l. 1887. bilo mnogo manjše od l. 1886. Ko je še poročevalec govoril o nekaterih trgovskih odnošajih, ki se tičejo tega predmeta, predlagal je v imenu odseka: Zbornica naj se izreče proti povišanju dobitkovine rečene pivovarne.

Predlog se sprejme.

V. Gospod podpredsednik Mihael Pakič poroča o pokojninskem zakladu za leto 1887. Primerjajoč odobreni proračunu o dohodkih in razhodkih zbornica z uspehom vidimo, da le troškov manj za 353 gld. 29 kr. Imovina pokojninskega zaklada iznaša 7661 gld. 42 kr. ter se je pomnožila v računskem letu za 989 gld. 90 kr. Oba računa pregledal je odsek natanko ter našel v redu in poročevalec predlaga v odsekovem imenu:

1. Računski sklepi o zborničnem računu in pokojninskem zakladu za leto 1887. se potrjujejo in računodajalcu daje se absolutorij.

2. Pravoredno z dokazilnimi prilogami podprt račun predložiti je po deželni vladi v zmislu § 21. zakona od 29. junija 1868. drž. zak. št. 85, vis. c. kr. trgovinskemu ministerstvu v potrjenje. — Odsekova predloga sprejmeta se jednoglasno.

VI. do VIII. Zbornični tajnik poroča o pravilih nastopnih obrtnih zadrug: a) trgovinskih obrtov, b) svo-

bodnih, rokodelskih in dopuščanskih obrtov, izimši gostilničarski in krčmarski, mesarski in trgovinski obrt, c) gostilničarskih in krčmarskih obrtov in mesarjev — v sodnjem okraju mokronoškem. Ker se v pravilih predlagajo le neznatne premembe, ki po mnenju odsekovem ne bodo našle nobenega protivja, zato predlaga poročevalec: Zbornica naj priporoča v svojih izjavah slavni c. kr. deželni vladi, da potrdi omenjena pravila z odsekovimi preuredbami.

IX. Gospod zbornični svétnik Anton Klein poroča o pravilih zadruga gostilničarskih in krčmarskih obrtov vsake vrste, mesarjev, trgovinskih in svobodnih obrtov v sodnem okraju logaškem, kateri so prenarejeni v zmislu zborničnih predlogov od 30. decembra 1887. št. 1701. Ker so pravila vjemajo z določili obrtnega reda, predlaga poročevalec v imenu odsekovem: Zbornica naj priporoča pri slavni c. kr. deželni vladi pravila v potrjenje. — Predlog se sprejme.

X. Gospod zbornični svétnik Vaso Petričič utemeljuje, ko se je nujnost pripoznala, svoj samostalni predlog o praznovanju štiridesetletnice vladarstva Nj. veličanstva cesarja ter pravi: Avstrijski narodi praznovali bodo kmalu veselo spomenico, veselo v pravem pomenu besede. Nj. veličanstvo, naš presvetli cesar praznoval bode dne 2. dec. t. l. štiridesetletnico svojega vladanja. Že priprosti mož se sme ponosno ozirati na svoje štiridesetletno neprestano delovanje; koliko bolj pa velike države vladar, kateri je v zgodnji mladosti, v času nemirnem, krmilo vzel v svojo roko, in kljub velikim neprilikam, podpiran od domoljubja svojih narodov, vendar svojo državo povzdignil v blagostanju in moči. Vsi stanovi, vse korporacije in vsa zastopstva naše države tekmujejo, kako bi dostojneje praznovali ta velevažni dan. Vsi narodi Avstrije ozirajo se s hvaležnim srcem na vladarja, ki jih je z jednako ljubeznijo uklenil v svoje serce in posebno mi Slovani blagodarni smo Nj. veličanstvu, ker smo po njegovi velikodušnosti, s katero nam je dal ustavo, dospeli do jednakopravnosti z drugimi narodi. Z blagoslovom svobode in jednakopravnosti prišlo je tudi blagostanje, ki se je še-le pod Njega cesarskim pokroviteljstvom jelo sadunosno razvijati, kajti skoro potem, ko je prevzel vladu naš presvetli cesar v svoje krepke roke, razcvela je trgovina obrtnost, doslej neznatna povsod; vsa naša država premrežila se je z železnimi cestami, promet v notranjem je oživel in z inozemstvom stopili smo v tesnejšo zvezo, Trgovinske pogodbe, ki so se sklenile z mnogimi državami, pospeševale so trgovino z oddaljenimi zemljami. Na tak način postala je naša država imeniten činitelj v kolu trgujočih narodov, in to vnanje stališče podpirala je v notranjem obrtna svoboda, katera je vsakemu dopuščala, udeleževati se koristij vesolnega napredovanja.

(Dalje prihodnjič.)